   Центральная избирательная комиссия Республики Мордовия                                                                        
 Министерство образования Республики Мордовия

Республиканский конкурс «Мастер-класс»
по теме «Избирательное право»

     Внеклассное  мероприятие:
«ИМЕЮ  ПРАВО!»
Мероприятие 

                                           Запомнится нам тем,

                                           Что знать избирательное право

  Нужно всем!
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                                  Подготовила: Новикова Галина Александровна – 
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                               учитель истории и обществознания                                                                   
                               МБОУ «Большеберезниковская ООШ» 

         Домашний адрес: 431 750, Республика Мордовия, 
                                          Большеберезниковский р-н,

                                          с. Большие Березники,

                                          ул. Микрорайон, д. 2,  кв.11

                                  Т – (834) 36-2-13-83;  8-917-693-74-30

с. Большие  Березники – 2013 год
Внеклассное  мероприятие:

«Имею  право!»
Цели:                                                                                                                                            1. Формирование у учащихся понимания важности участия граждан в избирательном процессе; способствовать преодолению у будущих избирателей апатии, сложившейся в последнее время в обществе, повышению их гражданской ответственности.

2. Повышение интереса к избирательному процессу через игру.

3. Воспитание патриотизма и гражданственности.

                      Ход мероприятия.
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   I.     Выступление депутата районного Совета Шачинова Петра Алексеевича. 
    Он раскрыл суть избирательного права, которая заключается в том, что граждане Российской  Федерации имеют право избирать и быть  избранными в органы государственной власти. Избирательное право относится к группе  политических прав человека. Только в условиях демократии избирательное право реально и действительно. 

       Пётр Алексеевич также рассказал о планах и задачах, стоящих перед депутатским корпусом района, о путях их  реализации, о выполнении наказов своих избирателей, как главного врача центральной районной больницы.

      II.    Представление команд учащихся 8-9 классов: 

«Наше будущее»:

1. Аршинова Люда – капитан;  2. Ворожейкин Вадим;  3. Вострикова Настя;

4. Кузьмина Яна;  5. Медведева Саша;  6. Рытикова Даша;  7. Старцев Ваня. 

«Новое поколение»:

1. Медведев Роман – капитан;  2. Аршинова Катя;  3. Игайкина Настя;  

4. Кастев Роман; 5. Мащенко Даша; 6. Полушкина Таня; 7. Пьянзина Марина
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III.     Учитель:  Ребята, я предлагаю вам 3 картины известного русского художника Виктора Михайловича Васнецова: «Витязь на распутье», «Богатыри», «После побоища Игоря Святославовича с половцами», которые вы сейчас видите на слайде. Как вы думаете, сюжет какой картины более всего соответствует теме нашего сегодняшнего мероприятия и почему?                                 Ответ:  «Витязь на распутье». Остановился богатырь в раздумье. Куда путь держать?  И могучий конь богатырский опустил голову, задумался…   Так и избиратели похожи на сказочного витязя, выбирающего путь-дорогу, когда идут на выборы голосовать за того или иного кандидата. Они должны хорошо подумать, т.к. от голоса каждого гражданина зависит будущее страны.

         IV.    В конкурсе «Визитная карточка» победила команда «Наше будущее»:

      Капитан:  Представляем наши плакаты, рисунки, лозунги, призывы по избирательному  праву.
      1). Я голосую за мир во всём мире на разных языках.

      2). Я голосую за солнце, за радость, за жизнь.
      3). Улыбающиеся дети, парящие над землёй белые голуби – символы открытости, справедливости на нашей планете.

      4).              Все люди на большой планете

                        Должны всегда дружить.

                        Должны всегда смеяться дети

                        И в мирном мире жить.

         5). (Ученица 9 класса Вострикова Настя читает стихи Владимира Высоцкого «Давно смолкли залпы орудий», выделенные строчки изменены Настей):
Давно смолкли залпы орудий,

Над нами лишь солнечный свет.

На чём проверяются люди,

Если войны уже нет?

[image: image6.jpg]


      Приходится слышать нередко

      Сейчас, как тогда:

      «А ты пойдёшь на выборы?

      Нет или да?»

      Не ухнет уже бронебойный,

      Не быть похоронной пальбе.

      И, кажется, всё спокойно,

      И негде раскрыться тебе.

      Покой только снится, я знаю,

      Готовься, держись и дерись.

      Есть мирная передовая,

      Беда, и опасность, и риск.

      В полях обезврежены мины,

      Но мы не на поле цветов.

      Вы поиски, взлёты, глубины

Не сбрасывайте со счетов.

Поэтому слышно нередко,

Когда приходит пора:
«А ты пойдёшь на выборы?

Нет или да?»

        6).   «А ты пойдёшь на выборы?», – этот вопрос звучит сегодня также решительно, как и почти 100 лет назад на подлинном плакате времён гражданской войны XX века, где было написано: «Ты записался добровольцем?»

        Только здесь этот плакат означает гражданское согласие, призыв к единству действий людей, отдающих на выборах свои голоса за правду, порядок и  справедливость.

        1). Ответы на поставленный вопрос – в наших лозунгах и призывах:

        2).  –  Наш выбор – наше будущее! 

                  Проиграет тот, кто не голосует!

        3).  –  Выборы – это дело каждого!

        4).  –  У меня растут года,   

                  И когда будет 18,

                  Голосовать я буду за

                  Согласие, Порядок, Созидание

                  В Больших  Березниках,  в Мордовии,  в России.

       5).  Участвуя в выборах, ты выполняешь свой конституционный долг!

       6).  Ты реализуешь принципы избирательного права:  

       7).  Всеобщее  равное и прямое   избирательное право при тайном голосовании,  

       1).  Свободное и добровольное участие граждан  в  избирательной кампании, 
       2).  Обязательность,    

       3).  Периодичность, 

       4).  Альтернативность, 

       5).  Состязательность, 

       6).  Гласность выборов.

       7).  Твой голос определяет будущее всей страны.

        Капитан:  Все – на выборы!

        ВСЕ  вместе:    Наше будущее – в наших руках!

       V.   Конкурс «Словарь терминов»:                                                
1. Законопроект – проект закона, вносимый на рассмотрение законодательного органа.                                                                                                              
2.  Дееспособность – способность своими действиями приобретать права и обязанности.                                                                                                                                   3.  Депутат – выбранный представитель, член представительного государственного учреждения.                                                                                                    4.  Ценз – условия допущения или ограничения участия в осуществлении прав.                                                                                                                                                                         5.  Ценз избирателей – предусмотренные законодательством условия, которым должен удовлетворить гражданин для получения права избирать или быть избранным.

6.  Активное избирательное право – право избирателя голосовать за кандидата, которого он считает достойным. 

7.  Пассивное избирательное право – право быть избранным, предоставляющее лицу возможность участия в выборах в качестве кандидата.

8.  Абсентеизм – уклонение избирателей от участия в выборах в государственные органы.

9.  Электорат – круг избирателей, голосующих за какую-либо политическую партию на парламентских, президентских или муниципальных выборах.

10. Плюрализм – один из фундаментальных принципов правового общества, основанный на многообразии субъектов экономической, политической, культурной жизни (например, многообразие мнений, взглядов, форм собственности).

       VI.   Впишите номера статей Конституции Российской 

Федерации:                                                                                                                      1).   Статья … утверждает: 

       «Граждане Российской Федерации имеют право избирать и быть избранными в органы государственной власти и органы местного самоуправления, а также участвовать в референдуме».   (Статья 32).               
2).      Статья … гласит:
       «1. Российская Федерация – социальное государство, политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное  развитие человека.

       2. В Российской Федерации охраняются труд и здоровье людей, устанавливается гарантированный минимальный размер оплаты труда, обеспечивается государственная поддержка семьи, материнства и детства, инвалидов и пожилых граждан, развивается система социальных служб, устанавливаются государственные пенсии, пособия и иные гарантии социальной защиты».   (Статья 7). 

3).   В статье … говорится:   

     «Носителем суверенитета и единственным источником власти в Российской Федерации является её многонациональный народ».  (Статья 3). 
      VII.   Учитель:  Привожу высказывание английского философа 

К. Поппера: «Демократию мы выбираем не потому, что  она изобилует добродетелями, а чтобы избежать тирании». 
Назовите плюсы и минусы демократии.

    Ответ:   Плюсы:  народовластие, равноправие граждан (независимо от пола, языка, социального происхождения и пр.) и свобода  личности, выраженная  в её естественных и неотчуждаемых правах; выборность и сменяемость государственных органов и должностных  лиц;  правительство, основанное на согласии управляемых;  правило большинства;  права человека и  меньшинств; свободные и честные выборы;  равенство перед  законом; конституционные ограничения правительств; независимое судопроизводство; социальный, политический, идеологический и т. д. плюрализм, терпимость,
сотрудничество, компромисс.
       Минусы: необходима высокая сознательность граждан. В противном  случае демократия может перерасти во вседозволенность. 
      VIII.   Номинация: «Исторический театр».                              
1.    Здесь выборы проходили торжественно. Целую неделю до голосования кандидат носил белый плащ – кандиду. Белый цвет символизировал чистоту помыслов, но поступки кандидатов были откровенно корыстны, голоса избирателей они откровенно покупали.    (Ответ:  Древний Рим).                                                                                                                                            2.    В этом государстве основные вопросы народное собрание решало путём голосования. Белый камень означал положительное решение, чёрный – отрицательное. На глиняных черепках писали имя неугодного человека, и если таких черепков набиралось много, то он изгонялся из полиса. (Ответ:  Древняя Греция).                                                                                                             
3.    Великая французская революция изменила облик даже игральных карт. Так, вместо валета появилась карта «Равенство», вместо дамы – «Свобода», вместо короля «Гений», а вместо туза – то, что, по мнению просветителей и революционеров, выше и важнее всего прочего. Как называлась карта, заменившая привычный туз?                                                                                         (Ответ:  «Закон»).
     IX .   Оценивается домашнее задание – сочинение-эссе на тему:  «Являются ли  выборы средством справедливого решения политических  вопросов сегодня?»

       Каждый гражданин в зависимости от жизненных обстоятельств, личных потребностей и возможностей выбирает себе конкретную политическую роль. Не все, естественно, захотят сделать политику своей профессией. Да это и не обязательно. Политикой должны заниматься не более 8% населения страны. Такое явление происходит в экономически развитых странах.

       Тем не менее существует вид политической деятельности, в которой участвует, как правило, большинство населения. Это выборы, которые признаются в развитых демократиях оптимальным способом формирования и обновления государственной власти и местного самоуправления.

       Что означает словосочетание «справедливое решение политических вопросов сегодня»? 

       Я полагаю, что на практике это означает получение на выборах доверия  избирателей, т.е. по какому  пути будет идти страна.

       По-моему, в нашей стране в условиях плюрализма мнений вполне достаточно существование 3-х мощных партийных объединений: левые, центристы, правые.

       Два крыла подвергали бы центр критике за все промахи, т.к. победившая партия всегда участвует в формировании состава Правительства.
       Избирательное право реализуется гражданами в РФ абсолютно добровольно. В отличие от ряда других государств (Австрия, Австралия и другие) в России нет обязательного голосования. 

       Это обстоятельство, а также политическая апатия избирателей рождает явление абсентеизма, то есть массовое неучастие избирателей в выборах. Это ставит государство и политически активных граждан в трудное положение, ибо придает результатам выборов внешне менее демократический характер. 

      При всей бесполезности такой формы протеста неявка на выборы – показатель низкой политической культуры и активности граждан, она усиливает  политическую нестабильность в обществе и деформирует связь государства с народом. 

       Избирательное право в Российской Федерации является всеобщим, равным и прямым, при тайном голосовании. Всеобщность означает отсутствие дискриминации по каким-либо основаниям, т.е. невозможность отстранения от выборов каких-либо граждан и групп населения. Равенство предусматривает, что каждый гражданин обладает одним голосом и общими со всеми другими гражданами  возможностями  выбирать и быть выбранным.
        Никто не имеет право оказывать воздействие на гражданина РФ с целью принудить его к участию или неучастию в выборах или референдуме, а также на его свободное волеизъявление.

      Гражданин Российской Федерации, проживающий за её пределами, обладает всей полнотой избирательных прав при проведении выборов в Федеральные органы государственной власти и право на участие в референдуме.

     Проведение выборов в органы государственной власти Российской Федерации, выборы в органы местного самоуправлении одновременно с проведением референдума субъекта Российской Федерации, местного референдума регламентируется законами субъекта Российской Федерации.

     Деятельность избирательных комиссий, комиссий референдума при подготовке и проведении  выборов, референдума, подсчёте голосов и установления итогов голосования, определения итогов выборов, референдума осуществляется открыто и гласно в присутствии наблюдателей и общественных организаций.

       Итак, на поставленный вопрос «Являются ли выборы средством справедливого решения политических вопросов сегодня?» я, исходя из вышеизложенного, отвечаю утвердительно.
         X .   Команды представляют высказывания известных людей  «за» и «против» участия в выборах.
     1.   Высказывание «Что собственною волею избирает человек, то и любит он» принадлежит русскому просветителю, публицисту XIX века В.Ф. Малиновскому.  Раскрывает его Игайкина Настя.

      Конституция РФ в статье 32 устанавливает, что граждане Российской Федерации имеют право  участвовать  в  управлении делами государства как непосредственно, так и через своих представителей.

      Управление государством требует всестороннего  знания  положения  в стране,  высокого профессионализма в принятии законов. Поэтому гражданин поручает эту работу своим представителям в законодательных органах. Гражданам принадлежит право решать, кто именно будет представлять их интересы в процессе законотворческой деятельности. Такое решение они принимают на выборах. Отдавая свои голоса за ту или иную партию, того или иного кандидата в депутаты, избиратели отдают предпочтение предвыборным заявлениям, программам, которые наиболее соответствуют их интересам. Таким образом  они определяют направленность законодательной деятельности высших должностных лиц.

       Прямое избирательное право дает возможность гражданину сразу избирать конкретного кандидата на конкретный пост, оно исключает многоступенчатость избрания. Тайное голосование позволяет гражданину выразить свою волю конфиденциально, без опасения каких-либо преследований за свой выбор.

      Несомненно, данное высказывание относится к категории за участие в выборах. 
     2.   Высказывание И.В. Сталина – руководителя СССР «Не важно, как проголосовали, важно, как посчитали» представляет Ворожейкин Вадим.

     Данное высказывание, без сомнения, относится к категории против участия в выборах. Здесь налицо фальсификация  итогов выборов.

    В подтверждение привожу исторический факт. На 17 съезде партии в 1934 году на выборах Центрального Комитета Сергей Миронович Киров – 1-й секретарь Ленинградского обкома партии получил наибольшее количество голосов, против него было подано всего 3 голоса, а против Сталина в сто раз больше (т.е. около 300).Когда об этом сообщили Сталину, он потребовал, чтобы в протоколе выборов было указано тоже не более трёх голосов против него. Впоследствии  больше половины делегатов 17 съезда партии было уничтожено. Этот съезд  вошел в историю как съезд «расстрелянных».

   3.   Мащенко Даша представляет высказывание русского поэта Н.А. Некрасова «Поэтом можешь ты не быть, но Гражданином быть обязан».

   Данное высказывание я отношу к категории за участие в выборах, т.к. обязанность каждого Гражданина – соблюдать законы. Но чтобы жить по закону, надо знать свои права и обязанности. Нам, будущим избирателям, небезразлично, кто будет издавать законы, следить за их исполнением. Наша цель – сделать наше государство сильным, способным быть Отечеством для всех граждан. Статья 32-я Конституции Российской Федерации гласит, что: «Граждане РФ имеют право избирать и быть избранным в органы государственной власти и органы местного самоуправления, а также участвовать в референдуме».

      Поэтому, я считаю, гражданским долгом каждого человека является участие в выборах. Только того человека можно назвать настоящим Гражданином, который заботится о процветании своего государства – России!
       4.   Медведева Саша раскрывает высказывание римского философа Цицерона «Когда гремит оружие, законы молчат».
     Данное высказыванье можно отнести к категории против участия в выборах в экстремальных условиях. К сожалению, применялись в разные  исторические времена грязные методы борьбы с политическими оппонентами. Использование таких методов, как шантаж, в предвыборное борьбе говорит о политической нечистоплотности, и политики, пользующиеся такими методами, могут использовать их и при работе в парламенте.

    Также черты деспотизма в характере кандидата (лидера партии) могут отразиться на политической деятельности. Такой человек, получив власть, может её узурпировать. Примером служит личность Ивана Грозного, который, будучи правителем государства, со временем избавился от своих не только явных врагов, но и ближайших соратников, или Берия, поступивший таким же образом.

     Также в начале 20-х XX века В.И. Ленин, задумываясь о преемнике, в своём письме-завещании характеризовал Сталина, как человека, которого категорически нельзя допускать к власти, принимая во внимание его деспотические наклонности. В установлении в нашей стране тоталитаризма Сталин сыграл заметную роль.

      5.   Авраам Линкольн – 16-й Президент США:  «Избирательный бюллетень сильнее пули». Представляет Полушкина Таня.

           Всей своей яркой жизнью Авраам Линкольн доказал правдивость этого своего высказывания за участие в выборах. 

      В 1842 году он был избран в палату представителей одного из штатов. На проведение предвыборной кампании ему выдали 200 долларов. После выборов он возвратил 199 долларов. 25 центов, заявив, что потратил всего 75 центов.

      Республиканцы во время предвыборной борьбы поднимали на щит те личные качества своего кандидата на пост президента, которые до сегодняшнего дня характеризуют его образ: трудолюбие, скромность, честность человека. Который поднялся из бедности и был тесно связан с народом. Линкольн по праву считается спасителем нации и освободителем негров от рабства.

      Всенародно избранный Президент Авраам Линкольн был предательски убит сторонником рабовладения.

      Но избирательный бюллетень и сейчас, спустя 148 лет после его гибели, остаётся сильнее пули тех, кто хочет заглушить голос гласности и правды.

      6.   Д. Нейтан – американский политолог: «Плохие власти выбираются хорошими гражданами, которые не голосуют». Представляет Кузьмина Яна.

       Данное высказывание, я полагаю, относится к категории против участия в выборах.

     Избирательное право реализуется гражданами в РФ абсолютно  добровольно. В отличие от ряда других государств (Австрия, Австралия и другие) в России нет обязательного голосования. 

      Это обстоятельство, а также политическая апатия избирателей рождает явление абсентеизма, то есть массовое неучастие избирателей в выборах. Это ставит государство и политически активных граждан в трудное положение, ибо придает результатам выборов внешне менее демократический характер. 

      Из-за массовой неявки избирателей к урнам для голосования неоднократно срывались выборы в законодательные органы субъектов Российской Федерации. Это вынуждает власти снижать норму явки избирателей, ибо в условиях отсутствия дискриминации ничто не мешает гражданам выразить свое отношение к существующей власти и добиться замены её представителей. При всей бесполезности такой формы протеста неявка на выборы – показатель низкой политической культуры и активности граждан, она усиливает  политическую нестабильность в обществе и деформирует связь государства с народом.
      XI .   О ком идёт речь?
      Сын сельского священника. Учился в духовной семинарии.

Домашний секретарь князя А.Б. Куракина. В 28 лет действительный статский советник. Директор департамента министерства внутренних дел, заместитель министра юстиции. Вскоре становится фактически первым лицом в правительстве. Читал курс юридических наук царевичу (будущему императору Александру II). Разрабатывал и проводил реформы. 
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      Был обвинён чуть ли не в измене Отечеству, арестован и сослан в Нижний Новгород под надзор полиции. Четыре года спустя реабилитирован и назначен пензенским губернатором, затем генерал- губернатором Сибири. Составил «Полное собрание законов Российской империи» в 45 томах.

      А.А. Аракчеев видел в нем единственного человека в России, в ком он признавал ум, намного превосходящий его собственный.
/ Ответ: Михаил Михайлович Сперанский /

      XII .   Конкурс «Правильное голосование».                                                                                                      Ситуация 1.  В помещении для голосования молодой человек, избиратель, получил избирательный бюллетень и начал заполнять его в зале в присутствии других лиц.                                                                                                         Задание: Дайте оценку действиям избирателя.                                                                   (Ответ:  нарушен принцип тайного голосования. Заполнять избирательный бюллетень необходимо в кабине для голосования).
Ситуация 2.  В день выборов один из членов вашей семьи не смог пойти на избирательный участок и попросил Вас проголосовать за него.  Задание: Объясните Ваши действия в этой ситуации.                                                    (Ответ:  Каждый избиратель должен голосовать лично. Голосование за других избирателей не допускается).
Ситуация 3.  Вы получили избирательный бюллетень и в кабине для голосования при его заполнении напротив выбранного вами кандидата поставили знак «плюс», а напротив остальных – знак «минус». Задание: Объясните судьбу Вашего «голоса» в данной ситуации.            (Ответ:  Голос «пропадёт», т.к. бюллетень будет считаться недействительным. Нужно ставить лишь один знак в одной клетке).
Ситуация 4.   Гражданин не хочет принимать участие в выборах. Члены избирательной комиссии пришли к нему домой и требуют, чтобы гражданин проголосовал.                                                                                                                 Задание: Правомерны ли действия комиссии?                                                                                         (Ответ:  Нет, гражданин имеет право выбора, голосование осуществляется добровольно). 
 Учитель:   Мы с вами плодотворно поработали. А теперь послушайте притчу.
      «В стародавние времена в одном городе жили-были два мудреца. Однажды они поспорили между собой, кто из них самый мудрый. Для решения этого спора они предложили собрать горожан на центральной площади города и провести этот спор публично.                                                                                                  .     И вот в назначенный день на площади собрались зрители. В образовавшийся круг вышли 2 мудреца. Один из них был, очевидно, уверен в своей победе: счастливая улыбка так и играла на его устах. Второй держался спокойно. Толпа потребовала начинать состязание. Тогда улыбающийся мудрец протянул вперёд свои руки. Все увидели, что он что-то держит в своих ладонях. Мудрец задал свой вопрос сопернику: «Скажи мне, что в моих руках? Живое или мёртвое?» Он полагал, что если соперник скажет: «Живое», то можно будет с легкостью раздавить бабочку, которую он держал в ладонях, и показать всем горожанам, насколько тот не прав. Если же он вымолвит: «Мёртвое», то он выпустит бабочку, и она, взмахнув крыльями, на глазах у изумленной публики скроется из виду. Так в любом случае его противник будет повержен.                                                                                                                                                                 .     Однако, вопреки ожиданиям честолюбца, его соперник дал неожиданный ответ. Он сказал: «Всё в твоих руках…»
      И вслед за этим мудрецом я  говорю вам, ребята, что, действительно, всё в ваших руках: дальнейшие пути-дороги, учёба, здоровье, будущее семей и многое другое, что мы называем жизнью. Мы не должны оставаться равнодушными к людям, к событиям, которые происходят в стране. Хочется надеяться, что вы сделаете мир лучше, добрее, разумнее!

         Ученица 9 класса Вострикова Настя читает свои стихи:

                    Ну, и выдался денек!

Раньше было невдомёк,

Что на «Имею право!» попаду,

Всем об этом расскажу.

Мероприятие запомнится нам тем,

Что знать избирательное право

Нужно всем!

  Учитель:   Подводя итоги всех наших конкурсов, я хочу сказать, что победила «Дружба». Обе команды: «Наше будущее» и «Новое поколение» показали неплохие знания в области избирательного права, свою эрудицию, интеллект. Всем спасибо! Давайте завершим наше мероприятие песней «Мы желаем счастья Вам!»
/Звучит песня в исполнении всех присутствующих/.
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Самоанализ внеклассного мероприятия  «Имею право!»

        Мною в ходе проведения данного мероприятия ставились следующие цели:
1. Формирование у учащихся понимания важности участия граждан в избирательном процессе; способствовать преодолению у будущих избирателей апатии, сложившейся в последнее время в обществе, повышению их гражданской ответственности.

2. Повышение интереса к избирательному процессу через игру.

3. Воспитание патриотизма и гражданственности.

      Для реализации этих целей нужно было активизировать учащихся, сформировать доброжелательное отношение друг к другу, привить навыки оценочной деятельности, научить использовать дополнительную информацию в разных источниках. Я полагаю, что это удалось сделать.
      Наиболее приемлемой формой проведения внеклассного мероприятия выбрана методика обучения в малых группах сотрудничества с использованием современных информационных технологий.     Мультимедийная презентация, содержащая основные моменты 

мероприятия, позволила наглядно передать необходимую информацию.

      Предлагаемая форма проведения мероприятия направлена на развитие мышления, выработку собственного мнения и умения отстаивать собственную жизненную позицию, проявление коммуникативных умений работы в группе, создание коллективных проектов. 

      Во время мероприятия  каждый участник старался говорить как можно убедительнее, акцентировал внимание на самых насущных проблемах. 
      Данное мероприятие, я считаю, позволило творчески подойти к обсуждению темы, помогло убедить учащихся в том, что от позиции каждого человека зависит сохранение и развитие демократических процессов в России.
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